

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

<p>Előfizetési ára</p> <p>Egész évre 8 K Fél évre 4 „ Negyed évre 2 „ Egyes szám ára 20 fillér.</p>	<p>Felolós szerkesztő: OSZESZLY M. VICTOR.</p>	<p>Laptulajdonos és kiadó: BALKÁNYI ERNŐ.</p>	<p>Kéziratokat nem adunk vissza. Szerkesztőség és kiadóhivatal: BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendván. A nyitfért sora egy korona.</p>
--	--	---	--

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Március idusán.

Saru feloldva, fő fedetlen álljon,
Utszéli zajt kövessen néma csend,
Mig tul a messze, kéklő éghatáron
A népszabadság hajnala dereng.
Némuljon el a kufár, önző érdek,
Lengjen béke a hármás bérce felett
S lobogó lánggal égjen a szövetnek,
Mit ők gyujtottak: — a félistenek!

Nyugat felől tavaszi szellők szárnyán
Sutogva szállt a bűvös szó felénk
S a szenvedésnek sivár éjszakáján
Ujból fakasztott rügyező reményt.
... Viharra lett a szellő suttogása,
A zsenge galy hatalmas tölgyre vált
S fennen dicséré milliók szolozsmája
A szent szabadság dicső hajnalát.

Trónok inogtak; multak omladékan
Egy szebb jövőnek épült csarnoka;
Felbűg a dal ezernyi ezrek ajkán,
Hogy rabok többé nem leszünk soha.
... Závár felpatant, nyílt a börtön-ajtó,
Villgó karrdá lett a rabbilincs,
Budának ormán büszkén leng a zászló
S magyar hazának többé rabja nincs.

Saru feloldva, fő fedetlen álljon,
Utszéli zajt kövessen néma csend,
Mig tul a messze, kéklő éghatáron
A népszabadság hajnala dereng.
Némuljon el a kufár, önző érdek,
Lengjen béke a hármás bérce felett
S lobogó lánggal égjen a szövetnek,
Mit ők gyujtottak: — a félistenek!

A szabadság ünnepén.

Alsólendva, 1909 márc. 13.

Tikkadt a levegő, izzó a légkör. Valami zisibbasztó érzés nyomja a kedélyeket; éget, perzsel, fojtogat a nagy szárazság. Sehol semmi nyoma a tetterőnek. Mintha elhalt volna egészen. Vagy csak szunnyad tán? Egyszer megzördül az ég. A felhők dörgő robajjal ütődnek egymáshoz. Villámok cikáznak. Tomboló vihar kél és a főtregtet

elsodor mindent, ami gátlógan utjában áll. Az eddig leoszorított szenvedélyek szilajlon szertecspanak. A rab széljeluzza bilincseit, jatszi szerrel leveti béklyóit. A lélegzetvételet nem fojtja többé forró hőség.

Tiszta a levegő.

Az élteő üdeség tettekre edzi a petyhüdt karokat. A meghunyászkodásból önérdet, a leigázottból hős les; a rab magasan hordja, fennen lobogtatja a szabadság zászlaját.

„Szabadság! Érzitek-e, tudjátok-e ti, jelenkor gyernekei, minő örömet, minő diadalt jelentett a magyarnak, mikor a szabadság suhogása vonult át az egész hazán, bérce-n-völgön át? Szabad lesz az alkotmány, szabad a meggyőződés nyilvánítása.

Március idusán volt. S valahányszor a természet elolvasztja jégkérgét és ujbol felvidul, valahányszor feltrissülve bugyog belőle új életerő: a márciusi levegő új életre fakasztja a szabadság virágait is.

Halljuk harsogni a hívó riadót, mely hazájának szeretetére, védelmére szólítja a magyart! Halljuk a nagy hősök dicső buzditásait, büszke fájdalommal végigszenvedjük velök vértanuságukat s megilletődve bár, de lelkesedve látjuk a vérázattá harcmezőket, hol a szabadságrét küzdő vitézek összemérik kardjaikat a zsoldosokkal.

Szabadság és hazaszeret! Ti ékes drágakövei a magyarnak! Legszebb diszei, legértékesebb kincsei e nemzetnek, mely oly hamar hevül mindazért, ami a haza szent érkeivel összefügg, mely oly állhatatosan, oly szívósan ragaszkodik mindalhoz, ami a magyar faj sérthetetlen jég.

Ezernyolcszáznegyvennyolc! Te adtad nekünk vissza e kincseket, te győzted le a bitorlóit. Pajzsodról lepatantak a merénylő suhintások, miket orvul intéztek géniuszunkra ádáz elleneink.

Ezernyolcszáznegyvennyolc! Te fényes korszaka a magyar vitézségnek, te ragyogó szövetneke a magyar önértzetnek! Szellemed áthaia ma és mindenkoron e nemzet fiait. Megmutatd nekünk a mesgyét, melyről a tisztító vihar elsöpörte az ostromba, odvas korlátokat, hogy biztosan haladhassunk célunk felé. Bősz égűgás, sujtó villámcsapások közepette a magyarok Istenének kegyéből tört magának utat a napsugaras, fényárasztó derengés.

Es ahogy bevilágított a rabság sötét oduiba, milliók sziveben gyujtotta meg a

hazaszeretet lángját. Nézzétek a csodákat, mik fényében csillognak!

Március tizenötödike — egy nap csak! De minő nap! Ma is, máskor is évekig tart, mig okos és böles férfiak törvényt alkotnak. Eszandók kellenek, mig segítenek a nép baján. Március tizenötödike, egy röpke nap, visszaállítja a népképviselét rendszert, létesíti a polgárok egyenjoguságot, szabályozza a törvényhatóságok jogait, szabaddá teszi a földet, proklamálja az Erdélyvel való egyesülést, kimondja a sajfőszabadságot, s így lesz 1848 március 15-ike kiinduló pontja a nemzet ujabb önállóságának.

Akinek ereiben magyar vér lüktet, alkotmányunk utjazületés-nek e szent napján hálas szívvvel, illo kegyelettel emlészkiz meg azokról a feledhetetlen nagy férfiakról, kik életük és vérök felajánlásával és feloldozásával hódoltak a hazaszeret és szabadság magasztos eszméjének!

Igaz szívvel-lellekkel üljük meg történelmünk e nevezetes korszakának tenséges emlékünnepeit!

Hazafias ünnepély.

Az alsólendvai Kereskedő és Iparos Ifjak Egyesülete az 1848 márciusi nagy napok emlékére ma, vasárnap délután 1/4 óraker a „Korona-szálló” nagyterében bazafias népiünnepelet rendez, melyre Alsólendva és vidéke hazafias közönsége tisztelettel meghívatik. Belépő-dij nincs, csupán a kibocsájtandó műsor nyomdai költségeinek fedezésére kell minden egyes belépőnek 10 fillért a pénztárnál lefizetni.

MŰSOR:

1. „Himnusz,” Kölcseytől. Éneklő az alsólendvai Dalkör.
2. „Kossuth.” Irta és szavalja: Dr. Csongor Gergely.
3. Ünnepi beszéd. Tartja: Dr. Tüskés Dezső.
4. „Hazafias dal.” Éneklő a Dalkör.
5. „1848 március 15.” Irta és felolvassa Oszesly M. Victor egyes. elnök.
6. „Március 15” Abrányitól. Szavalja: Schwarcz Mór egyes. tag.
7. „Szózat” Vörösmartyól. Éneklő a Dalkör.

Sirolin

Emeli az érvényi és a testhelyi, megzöldíti a köhögést, váladékok, éjelti szadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlja.

Minthogy értéketlen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Sváj)

„Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárúban. — Ára lővegenként 4. — korona.

Művészet.

Zala György.

Aradon vannak. Ez alkalommal nem számoltunk be Arad városának sok-sok, különböző történelmi nevezettségéről; nem mondjuk el azokat az eseményeket, nem írjuk le azokat a helyeket, melyek e város nevezetlik egyik legnevezetesebb helyeivé, a magyar Golgotháivá avatták. Most csak az évszámzmetnek e Golgothá iránt tanusított kegyeltemek, áldozatkészének kiváló, örökbevis megvilágítása, eredménye, emléke érdekel bennünket: az „Aradi vértanúk emlékszóbra.” Egy szép téren, a Szabadság-téren áll. Az első pillanatra felkelni s lebilincseli érdeklődésünket hatalmas arányaiival, körvonalainak szépségével, compositioinjának nagyszerűségével.

A szobor széles lépcsőzetben ryugszik, ezen emelkedik az építészeti rész, amely a szobornál hatásának emelésére, kidomborítására szolgál. A Schickedanz Albert tervezte talapzat széles párnányt hagyva, oszlopban végződik, rajta áll Hungaria, a mű főalakja. Alatta a párnányon, az oszlop körül a mellékalakok csoportosulnak, a talapzat alsó részét, mint gyöngyszemek, a tizenhárom vértanú arcképei övezik.

Menjünk közelebb. Mint említettem, a talapzat alsó részén látható az aradi tizenhárom képe. Külön-külön, egy-egy köralku keretbe vannak foglalva. Domborművek, azaz alaplábú kimagaslának. Mindegyik egy-egy jellemző arca, arcaif tanusodik, hogy alkotójuk mennyire megértette ama hősök nagyszerű jellemét s azt arcvonásaiban mennyire ki tudta fejezni.

Nézünk a mellékalakokat. Az első ezek közt az „Ébredő szabadságharczó”. A szabadság nemtője, egy gyönyörű nőalak, arcaán még a rátság okozta szenvedések nyomaiival, szetteppei bilincseit, kardot ragad kezébe. Tekintetét a messze, a szebb jövőbe veti, szeméiből a lelkesülést, reményt olvassuk ki. Mellette áll a szárnyas Génius: ő adta a kardot a szabadság kezébe. Egyik karjával felállni segít, másik kezében egy, lobogó fátylát tart, hogy a szabadság útját, irányát megvilágítsa. Mindet elő egyszerűsen, elő világosan fejezi ki a művész, hogy e csoportnak rögtön kitállhatjuk az eszméjét. Hát még mily remekül illeszkedik be e csoport a környezetébe! A mellékalak a „Harckészesség”. Egy ifju, egy valóságos Achilles a személyiségtől. Mily gyönyörű test! Csupa hajlékony, rugalmas izom! Úlohegyzetben van. Fején sisak, amely alól előtűnő arca bátoraságról, ciszantságról, hősiességéről beszél a szemlélőnek. Jobbjában egy a földre támasztott sze-

ges buzogányt tart, balkeze jobbját fogja, mintha törtetőtnei akarná azt. Egy jel, egy intés elég, hogy vakmerőn, elszántan rohannon a háború érer veszedelmébe. A talapzat harmadk alakja az „Áldozatkészég.” egy vetületű kedves, bájos nőalak, fején magyaros hajfonadékkal. Kezében legdrágább árnyék, egy diadém, melyet nem haboz a háza szent oltárára tenni. Aci mely belső felindulást kél, amely mutatja, hogy e kedves ar mögött lakoz lelkét egészen áthatotta, betöltötte e magasztos gondolat: „A haza minden előtt!” Az utolsó csoport: „A haladók harcra.” Kardja kiesett már erőlen kezéből; előtte, a földön hever. Utolsó erejével a zászlót szorítja magához, melynek szalagján a fölírát: „Ha Isten velünk, ki ellenünk?”

A haladók, hogy össze ne roszkodjan, egy apaca arcú nő tartja, aki az égre néz, irgalmat kérve a harcoknak, megtörtést az ellenségeknek. E csoportok dicső szabadságharcúinak illusztrájak.

A talapzat tetején áll a főalak, Hungaria, Magyarországg jelképe. Díszes, fenséges alak. Plánczling, szép lovagi öltözet fedi szabályos, klasszikus szépségű testét. Fején Mátyás király kezei seregének sissája van, e fölött Szent Margit, IV. Béla leánya koronájának utaztata. A sissák alól lecsüng szép hajfonata. Jobbjával magasa emeli a tölgy-és báberkoszort, paljában Szent István kardjának mása, karjáról pajzs lóg le. Bánatos, lemondó, a sors végzésében megnyugvó tekintetét néz le az alattvalóikra. Magyar minden ízében. Nem lehet egy percre sem összetevészen Ausztriát, Franciaországot v. más nemzetet allegorizálni alakok. Öltözéke mulunk legdicsőbb korából, a magyar lovagkorból, Mátyás idejéből való; a kard, a korona az Arpádok ragyogó száradat juttatja eszünkbe. Tartásán, megjelenésén nagy nyugalom, nemes méltóság ömlik el.

Ez „Aradi vértanúk” szobra, a magyar szobrászatnak első, igazán monumentális alkotása. Ha elődjének, Huszár Adolfnak fennmaradt kis terüvél összehasonlítjuk, lehetetlen észre nem vennünk a nagy értékbeli különbséget a közt között. Zala nagy erdésítésé, eleven vérmérséklete nem hagyott egyetlen alakot sem változtatás nélkül. Valószínűség, elevenség, életet lehel a holt formákba s azt adta meg neki, ami elődjének csaknem minden munkájából hiányzott: a egyszerűség, a természetesség, érettség, kifejezését. E mű érhetően, világosan fejezi ki az eszmét; kontúrja nemesen egyszerű. A csoportok elevensége, elthezésé szerencsésen össze van egyeztetve a hatalmas méretekkel. Nem úgy, mint a budapesti Deák-szobornál, ahol a nagy mére-

tek az alakoknak elthezésétg tönrékeltek; az egész életellen, ideálton kolosszus. A mű compositiojja egészen, azonban annak kivételre sem marad el megöltte. Zala valóban mester a compositiojában, az arányok megválasztásában és összehangolásában, az előkéleken egyszerűen kidolgozásban. E szobornál méltán megállhat a kifőlődő bármely hasonló természetű szobra mellett. Az „Aradi vértanúk emléke” megdöntötte Széchenyi azon itéletét, hogy a magyarok nincs a képfaragáshoz tehetségé és egymagában is elég arra, hogy mesterének nevé örökeltetvé tege.

BENEVOLOS.

A bajai millió.

A bajai milliót perben szombaton, március 6-án fél 12 órakor hirdette ki a szegedi kir. tábla itéletét Kray István táblai elnök. A királyi tábla Váner Károly bírónek mondta ki magánakirat-hamisítás és csalás büntette miatt. Váner Károly harmadfelvi feyházra mint főbüntetésre, öt évi hivatalvesztésre és politikai jogának ugyanígy tartalmu fellegvesztésére mint mellékbüntetésre ítélte a kir. tábla.

Szomorú tükre ez a mai társadalomnak. Ritka nap, hogy tanult, intelligens, a jobb társasághoz tartozó egyének közül nehányat le ne tartóztassa a rendőrség csalás, hűségvesztés, sikkasztás stb. miatt. Ez a rettenetes pénz-imádat, kényelem-szeret, örült, számítás nélküli költekezés teljesen kitört a XX-ik század emberéből a nemes erkölcsökét. Ha azok az egyének, kik a városok sötét zugában nélkülözés-és nyomorban tengetik életüket, kiket nem tanított soha senki a jóra, kiknek megvetés, szitok volt osztályrészük szegze gyermekkoruk óta. — ha ezek közül egy ember a büntre vetemedik, az megérdemli a társadalom szánalmát és részvétét. Ezek az emberek nevezett páriák, kik a tudatlanság, a durvaság legkőrében, az enyem-tied jogosultságának elkeseredett gyűlöletben nőttek fel, kiknek egyetlen örömit, szenvedélyük az ivás, a mámor, kiket a vad ösztön, a fékezhetetlen indulatok vezérelnek tetteikben, on ezektől ne csodálja senki, ha minduntalan a büntető törvénykönyv nem tudom hányadik paragrafusába ülöknek.

De most vegyük csak a társadalom intelligens és zavaros elemét. Manapság a társadalom rendi és rangu ember szárazkását, társaságok keres; a nagyobb városokban 2-3 év óta gombamódra szaporodnak a mulatóhelyek, mozik, kabarek, orfucum. Ennek nyitját pedig a megváltozott család életben kell keresnünk. Hísz most-

- Ne haragudj, édes apáscám!
- De haragszom, csak azért is haragszom. Bünsöd leányzó, állj ide elömb és nézz a szemem közt. Kicsoda az a házatlan ember, aki ezt a levelet hozdál küldötte?
- A grófik szittartója, édes apáscám.
- Nem vagyok édes apáscám, hóhó, azad nem lágyított meg a szívemet! Haragos majd vagyok és mindjárt meg jobban is fogok haragudni. Hogy hívják azt a szittartót?
- Dióssy Kálmán.
- Ismerek a gézengúz! Gyermekkorában sokszor meglopta a kórtelámat!
- Oh, édes apáscám, sohasem lopta az meg; mert mindig én bocsátottam be a kerthe.
- Egek, mit hallók, te bocsátottad be Te... Szeme rettenetesen fargott. Most már csakugyan le fog csapni a villám! Kicsoda szeméhek kaptak kőntényét és keszervesen elkezdett zokogni.
- Hát aztán miféle három hónapot emieget a fickó? — kérde Tádé ur valamivel szelidebben.
- Azt még december hónapban küldötte hozzáam Budapestről, ahol katona volt, — tagolta Katika.
- Igen? Akkor hát már itthon is van! No csak kerüljön a szemem elé! Nézz meg az ember! Ezért koszarzni ki három kért egy télen, hogy tavaszra a nyegediket várjuk, akiehez hozzámenjünk! Templomba dugdosni a szerelmes levelet, hogy az egér kirágya érte a palástomat és emiatt elfelejtsem a prédikációt a textustól? Az ámenig és csak középből jusson eszembe husz sor! Élő kell teremni azt a Dióssy a föld alól is; majd adok én neki leckét! Gyermekkorában a kőrtelmét lopta, meg le a leányomat akartja ellopni!

Március 15.

Magyar nemzet szent ünnepe, Szabadságnak dicső napja, Palotákban, kunyhócskáiban Áldást mondó rád érek ajka. Erek ajkán csendül fel ma Ez a szózat, ez az ima, Melytől kigyútt sok iras arca: „Talpra magyar, hi a haza!”

Szó! a rege, szó! az ének: Hejli, hejli sokan elvérzének; Örszláncok hátán kődvébe Rohantak a gyókok tüzebe; Agg és ifju, terj és atya, S nem volt nő, ki megírassza! Érs szírvél küldte oca: „Itt az idő, most vagy soha!”

Kihullott a sok hó vére, De nem hullott ki hiába, Piros verük nyomán fakadt A szabadság szép irása. És ma tölnök, utódoktól Nem kívánok ök mást érte: Örszik és srent vírágot. Apólgassuk gondolat, félve, Hogy gonosz kez le ne teje!

Ily anyáknak, ily hősöknek Nem lehetnek korcs utódok — Kárpótközl Adriánus! Minden magyar tudja, észi. Erek ajkán kél ma érka: „A magyarok Istene!” Megváltó mi e virágok, Nem törjük, hogy veszély érje, — Folyjon bár a szivünk vére...

DÓRA.

A templom egere.

Tiszteletes Tádé uram éppen predikációja kellő közepére ért, mikor egy kis rángatást érzett a palástja szélén.

Odanéz, ahol a rángatást érzi, hát — Uram fia! — mit lát? Egy egér! Még pedig különös kis egérkét, mert a nyaka körül papirus van csavará. Tiszteletes uram az egér után kap, de már csak a papirus foghatja el, az egér — egér utat talál. Zserebvágya a papirusot és folytatja a predikációját, de csakhamar be is fejezi, mert a szokatlan eszt egészen kisodorta a conceptusból.

Hazaérve, Katinka leánya fogadja. Tádé uram első dolga, hogy előzdesje a magával hozott írást. — Micsoda ez? — kérde — tán postás ez az egér?

Katinka egy szót sem tudott szólni, atyja pedig összeráncolt homlokak olvassa a levelet: „Edecs lelkem, kedves kis Katicám! Legutóbbi leveledből megtudtam, hogy a rádd pap megkérte a kezét és fájdalommal értesítem arról is, hogy atyád mindénarón hozzá akar adni. Légy kitártó, édes Katicám; utassid el a kérdést, beszöld le atyádnak a terüvél és mondod, hogy nem akarsz még férjhez menni. Hiszen csak három hónap választ el bennünket a boldogságtól, csak e három hónapot át légy türelmes, aztán örökké az enyém léssz én a tied, anygulom. — Ezerszer ölel és csókol a te hű Kálmánod.”

Tádé ur magasra tartotta ezt a levelet és úgy menyörgött a leányára:

— Igen? Hát ilyenek hord ide az egér? Menyőköretemetek, miféle sheonnai bolondított téged ezzel az írka-írkával?

Katinka sirva kulcsolta össze kezait:

az asszonyok is idejük java részét, nem mint a régi világban, otthon, hanem kávéházakban töltik. Ki törőne ma háztartás, konyha s efféle ügy dolgokkal? Majd elvégzi azt a cselekedést. A férfi nem éri, nem érezheti jól magát otthonában, hol mindennap pénztárcája ellen tervezte újabb megráncolatát. Ahol a kedélyes családi élet helyett részlet a nagyvárágás, a másoktól tulenni akarányát foglalkoztatja a szűke és barna asszonyokká. A mulatóhelyek darcok tulajdonosa estenkint boldog mosolyfal hajlongnak a zsufolt teremben, ahol a magukban és rendszerint házasságukban csalódott férfiek bílnék szórakozni és — feledni. Mert ez az élet sokba, nagyon sokba kerül. Eleinte mindvégig megráncolatja a szerényebb, kevésbé költséges életmódot, de a hiúság öröge felébredt bennük. Nem riadnak vissza semmiféle ármánykodás, ravaszság és turpisságtól, ha az vagyonhoz, az imádott, bármí áron szerzett pénzhez juttatja őket, mert nekik segélyvel éltethetik olykor ébredező lelkiismeretük...

RANKÁNÉ.

Hangulatok.

Az ember.

(Történelmi arcképcsarnok.)

22-ik folytatás.

A vizsgára készülődés rettenetes szűkre napjái közé az a nap, mint egy fényes meteor, oly csillogón futódik meg, az, mikor egy jó barátom, egy, a Nyír földjéről való ember, egy kiváló ember vizsgázott le. Mintha a szellemi tartásomnak felét tudtam volna le az ő vizsgájával, olyan jól hatott folyton szorongó lelkemnek a barátom szerencséje, pedig ott voltam a nagy fővárosban, ahol ezer és ezer szórakozás áll az előtt, aki ismeri Budapestet és annak éjjeli rejtelmeit, ahol nem csak fényt, művészetet, hanem nagy magasságból sülyedt lelkeket, bőhém társaságokat és a psychológójának hatalmas medúmait találja az ember, akiket megérteni és elelfejtani hosszú idő kell, akik között éni egy egész más világ, ahonnan át, az ugynevezett közöreg vagy talni bohémok fejet vesztve mekötünk ki a szűk és keskeny levegőbe, mert megfulnánk ott, pedig aki azért látta, kik fejtegető állítják a moralisták tanait, akik nem törődnek a társadalmi törvényekkel, hanem betartják a magukét, akik egy fokal magasabban áll-

lanak a fejlődés utján, mint mi... mert nem hinném, hogy melyekben.

Szóval a barátom fényesen levizsgázott, pedig előző este kért, hogy nagyon fél, majd másnap garidrozom, igazam volt, szükségem volt reát, ott a Czina márványcsarnokában szinte beleszódtam a drukkba, a terem aljában pedig mindig azt mondogatták, hogy attól fél, hogy zúdulon a parlament, pedig mikor Vavrik curtat tanácselőnk dicseretével jött le... akkor lehetett volna inkább részegem... vagy tán a boldogság nem részezség? Csak a közöreg boldogság?

Ebédkezésen azt mondta, hogy reggel neki utazni kella. Megy feltétlenül, né is tartóztassam. Őrátem rajta, mert ha marad, hát zavar. De kért, hogy csinálják az napra programot. Hát csináltam. Feltem pedig, hogy ennek a jó agyvejtől, vidéki eszjárásra, művelt úri embernek, akinek a feje, most vizsga után tele van Gutenberg-féle lenyomatokkal, ennek programot csinálni: to-jastiane vagy legalább is írni. Volt természetem.

Pesten nagyon nagyon unalmas. Ott a fiatal ember fajta, mint a tők, este virít, mikor meggyújtják a lámpákat. Egész délután kávéházazunk. Elovastunk vagy száz darab újságot. Ott tanultunk meg a japán betűket nézni, cigarettázunk, ásitotunk s bámultunk ki az asztalra járók ci-pőjére, bokájára és így tovább, amennyire lehetett, amennyire is így szokás.

37. hétkor indultunk az Operába, a „Walkür”-be, a hatalmas teralógia negyedébe, egy nem prózai világba. Még felvonás közben sem szóltam egy szót sem én barátom, úgy figyelt. Teljes két óránál több ideig féltem attól, hogy belém döf a bicskiját, bosszúból, nem tette, kar. Onnant egy fél korba mentünk vacsorázni s mikor cífél után onnant is lejöttünk a barátom, az a zenei táp-ér, az a könnyűvel, az a vidéki dok-trinér, ez a 6-ik érzék nélküli való ember a Walkürt fűtyölté, azt a hatalmas nehéz kompozíciót, amiből az én muzsikusan tartott fáilem meg har-madszor is alig vett be valamit. Persze utána fűtyöltém. Mentünk az éjszakába. Mentünk. Men-degültünk. S még most is mennék távában, ha be nem mentünk volna egy csendes kávéháza, ahol előlekö közönség szomszédóságban szopo-gattuk a feketés kanalat, amikor a barátom ki-jelentelte, hogy okosabb dolog nem csinálhatunk volna, hogy ő nekem nagyon, de nagyon hálás a Walkürtért és én olyan szépen, olyan meggyő-zően építete fel előttem azt az ő „Walkür” le-várát, amit ő, ott bent az Operában maga elő-épített, hogy azóta egészen biztosan tudom s

most már ki is ismerem mondani, hogy a zene minden ember számára egy más és más titkos világot nyit meg, melybe úgy állítja mindenki a áóséit és hősnőit, ahogy akarja, alakokat teremt és olyan színes szírványra színbem uszó szem-káprázatot pompáival veszi körül, amilyen hangulatának megfelel és a lelket is kieltelgi... pillanatokra.

É művészetet, mint a művészetek legna-gyobbjait jobban is szeretem, mint a többist sze-szen. Most, hogy magamra maradtam, egyetlen barátom lett, aki úgy szórakoztat, amit csak tud, amit csak akarom. De a hangok lehetébe akkor tanultam meg milyen nézni, amikor ott fent Pesten, az az én barátom teljes ezúttalissal be-szélit olyan dolgokról, amiből egy harmadik tudán egy szót sem értett volna, én pedig akkor túl-tam s láttam, hogy ezt tudni és látni kell.

(Folytatom.)

Dr. CSONGOR GERGELY.

HIREK.

— **Halálozások.** Özv. bezéredi Bezéredy Elekné szül. felsőkeri Fábán Emilia e hól 11-én délután fél 6 órakor, 73 éves korában hirtelen elhunyt. Halálhíre az egész vidéken mély megdöbbenést keltett. A temetés tegnap a rokonok és ismerősök nagy részével mellettt volt Hosszu-faluban.

Sokarics József zalabagyonyi adminisztrátor a mult heten elhunyt. Hívei között igen népszerű ember volt s benne a vendédké magyarosításának egy erős harcosát vesztettük.

— **Plebánus-helyettesítés.** A Kiss Pál esperei halálozásával megüresedett alsólendvai plebánus vezetéséről a szombathelyi megyéspis-kop Volper Pál segédlelkész bizta meg, plebánus-helyettesi minőségben.

— **Kinevezés.** A belygimniszter Udvarnokyi Éva férj. Kulcsár Miklósnét a résznei anyakönyvi kerülletbe teljes hatáskörrel anyakönyvvezető-he-lyettesé nevezte ki.

— **Március 15.** A felszólítárcini el. nép-iskola vezetésége és a kath. igazsádszólvetégek az 1848-m magyar szabadsághar emlékére ma, vasárnap délután az iskola udvarán haffazis ün-nepélyt rendez. Műsor: 1. Himnusz. Éneki az ifjúsági dakör. 2. Ünnepi beszéd. Tarja Hegedüs Elek kántortantó. 3. „Magyar vagyok.” Szavalja Császár Teréz IV. o. t. 4. „Szépen lelt a magyar zászló.” Énekl a tanulóifjúság. 5. „Talpra ma-gyar!” Szavalja Tóth János. 6. „Kossuth Lajos azt izente...” Énekl a nép. 7. Rákóczy-induló.

A bellatinéi Casino ma este fél 7 órakor társasvacsorával egybekötött ünnepelelyt rendez a következő műsorral: 1. Himnusz. Énekl a közön-ség. 2. Emlékezés 1848 március usúására.” Irta és felolvassa Fekete Gezáne úrnő. 3. „Március 15.” Szavalja Szepesy Gusztáv. 4. „Mi a hazaszeretet?” Szabadon előadja Zrinyi Károly. 5. Az özeveg és fiait.” Tompa Mihálytól. Szavalja Fekete Etelka urhölgy. 6. „Szózat.” Énekl a közönség. Az alsólendvai Polgári Ovasó-Egylet, mel minden évben, társasvacsora keretében ünnepli március 15-ét. A vacsora holnap este az egyesü-let helyiségeben lesz.

Egyesületünk közül az alsólendvai Iparos Olvasókör is megüli a nagy napot ma este társasvacsorával kapcsolatosan, a Ferencelyen.

— **Alapszabály-jóvághagyás.** Az alsólendvai Polgári Ovasó-Egylet módosított alapszabályait a belygimniszter jóvághatta.

— **A kántortantói sérélmé.** Az új nép-iskolai törvény nem nyugtatta meg teljesen a ta-nítókat, különösen a kántortantókat nevez sérélmé-s a H. S. mely kimondja, hogy „ha a tanító kántort. teendőit is végzi, a megállapított lelkészeti fizetés erejéig a tanítói és kántori járandóságok együttesen tanítói fizetésnek veendők.” Sérió már magyában véve azon körülmény, hogy míg az egyik tanító csak egy, a másik kettefe munkát vegez ugyanannyi fizetésért. De legsértőbb mégis az,

való derék fuhoz, — mert hiszen én is szeretem, — no meg ök is szeretik egymást. Hüüm, hüüm, én is voltam valaha fiatal.

Érkezett azonban egy kis idő múlva Dióssy Kálmán, mögötte a piruló Katica, kinek két or-cája egyppé érdes csókról beszélt. Tádé ur fel-vette az asztalról azt a bizonyos levelet.

— Fiu, — mondá szigoruan — te irtad ezt?

— Én irtam, tiszteletes uram.

— Nagy bünt cselekedtél, fiu; egy ártatlan leányzó szíve nyugalmát loptad el.

— Jövát teszem a büntömet, tiszteletes ur. Adja nekem azt a leányzót feleségül. Itt a kezem, nem vagyok barátja a sok beszédnek, de ígérem, hogy híven gondját fogom viselni.

— De nem addig van az fiu! Mindaddig, míg azt az eget meg nem fogod nekem, nem lesz a tied a léányom.

— Fogok akár százat, edes tiszteletes ur! — Nem, nekem az az egy kell! Ott lakik a templomban az égteni való; erejét is hozd el.

Alig egy negyedrőa múlva Kálmán megfo-gta és elhozta a bünös eget.

Igy ni, — mondá Tádé ur — most itt maradsz jószóli fogod nekem, mikor lesz jó idő a kőnk zavaros. — Tököt, — von uram, (most már így szólítak) meg ebedhöz bílnék, kis lértér fogsz számára csinálni nádból, amelyre felmászhaszon, ha jó időt érez. Igy lévén a dol-g, Isten áldása veletek és az enyém is!...

Kérjen mindenütt valódi „NIL” szivarkahüvelyt és szivarka-egyptomi „NIL” papirost

mely a dohányzás alatt nem lesz sem zsiros, sem fekete. Cs. és kir. szabadalom 394. sz. a. 1896 február 15-étől.

Csak akkor valódi, ha a „NIL” név- és krokodil védjeggyel van ellátva!

hogy meg a kezdő tanítók egyszerűen belespen-
nenek er koronás fizetésbe és vele jár
nyugdíjajósultságba, addig az érdemekben meg-
esőlt kántortartók ugyanazon jogokért terhes
adót fizetnek. Végre is a kántortartók, kik a te-
leki és iskolánál igazgatói teendőket diákmunka
felügyelők, holtak az államnak 300-600 kor-ig
díjazva vannak, méltán megérdemlik, hogy egy-
sáigos bñásmódban részesüljenek. A közelőző
tavaszi tanítói gyűlés programjába következ-
őket sürgetik felvetni: „1. Mondja ki a gyűlés,
hogy azon kántortartókra nézve, akiknek tanítói
fizetése ezer koronáján kántori jövedelméből egé-
szítették ki, a különbözeten után kötött ötven zá-
lelőkos nyugdíjra törültessek. Ha ez nem volna
keresztülhető, 2. módosítsassék oda a rendelkezés,
hogy ezen különbözeten át, a méltányosság ík-
sőbbé vételevel, egyelőre öt százelek a ké-
sőbbi időben, midőn a kántortartók tanítói fizé-
tése a törvényes minimumig fizetleges kiegészítést
nyer, mint azt a kultuszminiszter kitalálása he-
nyezte, pótdíjaz 45 százelek fizetessék.”

Fráter Loránt Tapolcán. Fráter Loránt,
a nagy zeneköltő és nópalelőcs, a Kórház-
Egyletlet meghívására a tapolcai kórház javára
folyó hó 16-án hangversenyt rendez.

Mihalovics Géza léfozókoták. A bun-
dapesti mi. kor. honvédkerületi hadbíróság — mint
értesülünk — a napokban hozta meg az ítéletet
Mihalovics Géza, a zalaegerszegi származásu hon-
védhuzár kapitány ügyében. Mint ismeretes,
Mihalovics Géza József fohégy gyermekeinek a
nevelője volt. A múlt év júnus József fohégy
és Mihalovics között a kapitány nevelési rend-
szere fölött nézeteltérés merült fel, amelynek
során Mihalovics Géza tiszteletlenül viselkedett
József fohégygel szemben. Ezért a fohégy az
kapitány áthelyezte családszolgálatára. Mihalovics
áthelyett, hogy éredelpanaszát kérésáigán jelezte
volna. Beszélés atazott. Itt elfogott a kórház Budape-
stre hozták a honvédkerületi hadbírószág Komitu-
ta 41—43. számú bírónébe. A hadbírószág a
napokban tartotta meg a fűggeltesítéssel vádolt
kapitány ügyében a tárgyalást, amelynek le-
folytatása után a hadbírószág Mihalovics Géza
tiszti rangjának elvesztésére ítélte. Egy haláljk,
hogy a szigorúan titokban tartott ítélet hosszabb
szabadságvesztést is tartalmaz. Az ítélet felter-
jesztésé a felletes hátszóghoz, amely ha jóvá-
hagyja, Mihalovics Géza léfozókoták.

szemben, neki nem szent a családí bére zen-
teleg, lányos házat molesztálnak hírneve, ó ott
van mindentől, akinek a becsületén nem nyílt,
de láthatatlan felleppéssel öntudatlan fereg mód-
jára egyezt mámi lehet. Ilyen öntudatlan feregek
azok, kik bűnös manipulációkkel elpórtólják leg-
előbb szerkesztésük két tagját szerkesztők ki-
mi közérdekű megtrunk valamit, olyan valakit,
amely egy ellhangtársának bűnét nem szivesen
vennők magunkra, s alig hogy napvilágot lát a
közöletben, 24 vagy 48 óra múlva itt a válasz,
egy névtelen level, amelyben az író módosítan
durasvalágot ront nekünk, mert történetesen nem az
ó szájja íze szerint merték csinálni a dolgot. —
Ez történt a minap is. Egyik belmunkatársunk
megírt valami megindogt, amelyért bátran viseli
a felelősséget bárki előtt s a legjelent meg a köz-
leletnek, egy névtelenül közöltök alak kezéből
olyan durva lelékre vállo, izélelőten fohégyvényt
kapott, hogy olvasásába a legvastagabb arcbőr is
belepírul. Bár a levelek egy része szerkesz-
tőségünk többi tagját is sérti, kitűnkön méltó
válasz elől, mert sejtjük, hogy nem lesz tanácsos
a korpa köze keveredniük s csak annyit jelen-
tünk ki, hogy addig is, míg elene a megtörté-
lépeket az illetékes bíróságnál megtehetjük, jól
meghuzodjuk a kloákák piszkában, nehogy vala-
hogyan rátaláljunk.

— Éró fákyja. Egy kis cseledeletny bor-
zalmas szerencsétlenségéről ad hírül cseledeletny
tudósítók. Deuh Gizella 11 éves barabási leány
Zsáncné Márton csesztregi lakosnál céledele-
kedett. A kis Gizella hétfőn korán reggel felkelt,
hogy mire gazdái felébrednek, a ház körül mi-
nák ellássa, lámpát gyújtott s az égő lámpával a
konyha felé indult. Állg tett azonban néhány lé-
pést, a lámpa felrobbant, úgy, hogy az olaj szét-
ömlött a leány ruháján. Csakhamar az egész ruha
égni kezdett, a leány fatva menekült a lángenger-
ből, hogy a tűz által megégetése mentse, ad-
dígira anyján össegett, hogy eszméletlenül esett
össze. — Erdekhes, hogy a hatóság bár röviddel
később tudomást szerzett a szerencsétlenségéről,
csak este részesítették első segélyben a kis ce-
ledeletny. — A zalaegerszegi kórházban most a
hatalál vívdók.

— Elfogott pénzhamisítók. Jó fogást csinál-
tunk a minap a nagykanizsai rendőrség. Letar-
toztatták öt egynt, akik ellen az az alapos gyaru-
merült fel, hogy banköncsisággal foglalkoznak. A
hamisítás fészke Nagykanizsa, de szálai elágaz-
nak az egész vármegyébe. A bűnösök állítólag
beismerésben vannak, de cinkosaink nevét elárulni
nem akarják.

— Hernyóirtás. Alsólemdva város előjár-
ósága figyelmezteti és felhívja a város összes
háztulajdonosait, a város területén levő összes
szőlő-birtokosokat és gyümölcsfa-termesztőket,
hogy gyümölcsfaikat közgazdasági szempontból,
de a napjól jól feljuttat érdekükben is a hernyó-
fészkekől, gyümölcs pilétozásóitól, vértékeltől és
darazsaktól azonnal, de legkésőbb hó 20-ig tisztán
és teljesen megisztítsanak kótelelességükben
társaik. Akik az irtást elmulasztják, vagy a fentebb
kitűzött határidőig nem teljesítik, az irtás a mu-
lasztók költségére fog teljesíteni s ezrénköli 100
kor. íg terjedő pénzbüntetéssel fognak büntetni.

Gyilkos szőlőpásztor. Tóth István
szőlőpásztor szétrónosok fejlel, özsevadgált váll-
akkal, holtan találtak meg a Szentpéterúr község
közéleben lelvó hegyen. A nyomozás kiderítette,
hogy a gyilkosságot az áldoztatnak egy szőlő-
pásztor-társa, Domina József követte el, ki tettét
be is ismerte. Állítólag híré harap adja Domina
kezébe a gyilkos fegyvert.

— A szerelm és a döglött tyúk csőre.
Hogy minő kapcsolatban van e kettő, a szerelm és
a döglött tyúk csőre, íme, elmondja az alábbi
történet.

Egy csesztregi úriemberek, akik különben
a bus özvegyesg özvényét tiporja, volt egy ne-
velőnéje, vagyis nem neki, hanem a kis fiának.
A nevelőnő már 4 év óta a házban volt, úgy-
szólván bizalmasa lett a családnak, miközben
leányos ártatlansággal álmogott egy szepőrl, egy
gyönyörű ruhák, a nagy szőnyegter felelőség
tőjője volt. Ebből a reményességben várt, a nagy-
vár, míg végül kisült, hogy hiába várt, a fér-
fiének eszé ágában sem volt a nőülés. Gondolt
tehát egyet a szerelmes nő, M. V. és nagy busan
elhalogott Szőke Mária és Sipos Kata cigány-
asszonyokhoz, hogy segítsenek rajta. Olyan szert
kért, amit ha bead valakinek, a kőszikla is meg-
lágyul tőle. Kapott is 3 koronáért valami koty-

valékok, másik 3 koronáért pedig egy döglött
tyúk megbabonázott csőré, hogy utóbbi tegye
a férfi ágába. A szerelmes, szerelmes leány bol-
dogan hazasietett és meg megeében beadta a
ferfinak a bájait. A férfi azonban nem látogott
meg, sőt annyira beteg lett, hogy ágába kellett
felkötödni. — Pont 15 nap múlva pedig feljelen-
tette a szerelmes leányt az esküvőre, aki, hogy
a bíróság megtörtélté intézkedését egyelőre
kigyógyítanak a nagy szerelmeiből, az felváltó-
dó bizonyos. De azért éjen a csesztregi kytura!

— Megölte a vetélytársát. Látrány
községben véres szerelmi dráma történt a
minap. Az eset részletei a következők: Sok-
kan udvarolták Tóth Veronának, aki azon-
ban legszivesebben Fekete Andrászt látta
maga körül. Szülői azonban ellenétek ezt a
házasságot s az ideí farsang alatt hozzá-
kényszerítettek a vagyonosabb Zámbozsky
Imréhez. A szép Verát szíve még mindig
Feketéhez húzta s így történt, hogy a mez-
esletetnekek nevezett hetekben megcsalta
vele az urát. A viszony továbbra is fennmar-
adt, míg végre a félékeny férfi terje-
nére őket s a csábító vetélytársat agyon-
szúrta. A gyilkost letartóztatták.

— Fiatal bűnösök. Két fiatal gye-
kőket hoztak be tegnap délután a csend-
őrkök. Az egyik Zsoldos György, a másik
Zsoldos Ferenc, akikkel az igazgatónak,
hogy Gönc Pálné gyertyánosi asszonnyal
480 koronát ellopottak. Letartóztatták őket.

— Az új nyomár bortörvény. Annak a könyvnek,
melyet a Patria magyaráz t. adott ki ezen a címen és
melyhez a szükséges jegyzetek és magyarázatok dr-
fűlőket lettek a szerkesztője, a szerkesztője írta, meg-
jelent meg a második kiadása. Az a körülmény, hogy
előző héttel az első kiadás után százelesse vált egy
második kiadás rendezel, legcsatban bizonyítka annak,
hogy íy könyvre nagy szükség volt. Az ís igazán,
hogy szőlőbirtokosok teljes birtokában vannak annak,
hogy az ökszeri borkelésnek az új bortörvény és a
véghalászt rendlet alapos ismerete elsősorú előfeltétele.
Nem volna szabad ennyire személtelőségnek
legyen az termelő, kereskedő vagy vendég, hányoznia.
Aki figyelemmel jelöltük a törvény és rendletet és be-
töltesse a honrárt magyarázatokat, az nemcsak
át tanulja meg a bőlét, mit nem én szabad tennie, ha a
törvényes határozatoknál összehatózások jönni nem
akar, hanem azt is, hogy miképpen kezelje az ő borát,
rendezze be a pincészetét, hogy az a modern igye-
nyeknek megfeleljen. A bőlétet és javított második kiadás
a 1. korona. Kapható Bánykó Elnök könyvkereskedés-
ben Alsólemdván.

Analízis.

Akkortájt, amint így lassan kibomlik a ta-
vasz és szeptemberben már áteik bajos életüket
annak gyöngéd, földes illát, hidegszínű virágok,
mindig oly betegen felkózzott az érzékenysé-
s egyre analízis zavarja meg az özserkezést és
az özszegondoltság harmóniájából nerszen, siva-
ron ritkók ki az ilyen durva csata, a fekete sár-
Járók-kelek az erőszót, március szélben, búdúlan
a kavargó állatfajtelekeltől, melyek lénye a
bölcséleteknek a nagy gondolkodó írta. És min
a téli állomány ébredés háza medve, kifeszített lé-
bakkal, ökölbe szorított kézzel, egy hosszú, mely
lélekeltel nagy, édeset nyúzódom.

Odahaza, ilyenkor még a keleti hátszerele-
ben, a távol hegyek és erők vonala fölött ha-
lyavon feléhrség dereng: a ho... Odahaza!...
Valami óriási távolság: 700 kilométer intervalluma,
egyszerre, — egészen magától és könyveden el-
tiszttá előlem... Főnnállok a Cenk fehér bérce-
n az égbéttől emlékoszlop mellett, az egyik oldál
a mélyben van az „Odahaza”, a másikon a Bács-
cság... és a mélyről könnyűten szakadt fel
egy sóhaj... Hát nem mindegy? — kérdem
önmagamtól.

Este van. Kutatók a régi jégzetem s íra-
im közt, mintegy három esztendőnek, a leg-
belső időkből, a 21 éves életkor emlékeiből. Ke-
zemből a nagy nagy hajlított. Micsoda nagy...
És vajon ki lehet? és ki lehet? — Egyzserre me-
gint boldog, forró igazalom járja át minden ide-
gemet, — szorongva, nyugtalanul kutatok a mult-
ban. Mikor sieder fejét olyan jelentéstelemlő
eltűnő semmisség, futó ideghangulat volt számomra
a nő (ha, ha, ha.). És most hasztalan keresem
emlékém közt amaz időből azt, a valakit, az
egyét, — akinek igazabb vagy tisztább léleku-
sugár

Verszegénység

ellensúlyozást tessék SCOTT-féle Emulsiót
használni, amely a vért gazdagítja és a test
húsát szilárdítja és egészségessé teszi.

A SCOTT-féle Emulsió

egyarant hatásos fiatalnak és
öregnek. A gyors javulás meglep
és kielégít.

Próbálják meg

és megtognak erről győződni,
mint ahogy ezren és ezren győ-
ződtek meg róla az utolsó 32 év
lefolyása alatt.

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fill.
Kapható minden gyógyszerárban.



Az Emulsió vásárlá-
sánál a SCOTT-féle
madárca védjegyet,
a halastörkő fénye-
témbe venni.

— Hordoljétes. Emelittük már, hogy a
megye, az új törvény értelmében, hat hordoljé-
hivatalt állít fel, köztük egyet Alsólemdván. A hi-
vatalkok ügyrendjét és a hivatalnokok fizetését
szabályrendeletnek kell megállapítani. Ennek ter-
vezetét most dolgozza ki egy bizottság.

— Névtelen gazemberek. A „névtelen
gazemberek” jelző nem azt fejezi ki, hogy van-
nak becsületlenül megrendült emberek, akiknek
nincsen nevük, hanem azt, hogy vannak olyan
betűkés említi fráterok, akik a névtelenség kes-
képebe burkolva durva támadást intéznek egyik
vagy másik kiszemelt áldozat becsületlen ellené-
re. A rendes szokások eddig legfeljebb a piaci pletykák
praktikáltságban nyilvánultak, de utjabban egy még
ennél is údókább téren gyakorójokig gyáva fel-
lélek piszkát: a névtelen lelévítés terén. Se szeri,
se száma a családí boldogtalanságnak, amik a
névtelen lelévítőkön bírogták hóiraikat, mert a
névtelen lelévítő nem ismer pardon senkivel

csillant volna felém, mint néhány arany visszénye. Vajjon szeretett-e akkor engem valamelyik?... Örültsg! Beteges kíváncsisággal nézem a hajfűröt: szöke és egyszerű, türelmetlen, követelő panasszal küldöm a pokolba a memóriámat. Vajjon kié lehet?... És nézem és szemléltem, mit gondolkodik akkor, midőn feléje hajolok, — közel, hisz egyedül vagyok — és megcsókolom, puhán, leheltszerűen. Világosság áradt szét, — leléstem.

Most kelt a nap, — és az élet frissen, telin, győztes derüléssel bekagocott hozzám. — Odakünn csobogó zaj. Bejön a Ferkó és rámeztet; egyenesen, kicsit fontoskodva, egészen úgy, ahogy ember emberre szokott. Nyomában friss, vízszagú hajnali szél surrant át a szobán és a reggel fehér derűjében csillogott az egész. Tekintetem a szőnyegre hullott... A hajfűrét szétszórva a földön hevert... és szédületes messzeségben éreztem magam mögött a tegnapi gyötörést, a lázat, az elvesztett csatát... Miért lett volna az, — kinek?... —. —.

Személyes kérdésben

„Társaságból“ című cikkemre az e hó 9-iki postával egy reprodukálhatatlan sértésekkel telt, durva levelet kaptam. Valásson csak annyi, hogy önrizetem nem engedí a nonim köpködő, gyáva személyekkel szóba állani.

Ij. REVERENCICS ISTVÁN.

Szerkesztői üzenetek.

„Tele van a fatu.“ A vers egy kis fesülés után megült a mértékét, de a próza hosszu, igen hosszu. Ha történi tetszene boldo, egy nagyon szivesen leközönek. A kezirató rendelkezésére bocsájtsuk.

Fümmkatars: Ij. REVERENCICS ISTVÁN.

7526 908. tk. sz.

Árverési hirdetmény kivonata

Az alsólendvai kir. bíróság mint tkvi hatóság közhíre teszi, hogy dr. Wollak Adolf vegrehajlatónak 214 kor. 90 fill. tökékövetelés és jár. iránti vtiási ügyében az alsólendvai kir. bíróság területén lévő

- 1. az alsólendvai 161. sz. tkjvben
- 1. 699. hrsz. (szolló, pince, rét, szántó a Vadkertben) adó alapon becsült 181 kor. ;
- 2. 700. a. hrsz. (kaszáló a Vadkertben) egész ingatlanra adóalapon becsült 471 kor. ;
- 3. a 203 b. hrsz. (ház, udvar, kert) egész ingatlanra adóalapon becsült 1200 kor. ezenell megállapított kikülatási árban az árverést engedte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok

az 1909. március hó 16-án d. e. 10 órakor ezen bíróság ár. terméiben megtartandó nyilv. árverésen elfognak adni. Ezen az árverésen a fent körülírt ingatlanok közül a 203 b. l. hrsz. ingatlan a kikülatási ár felénell, míg a többi ingatlanok a kikülatási ár kéttőharmadánáll alacsonyabb áron ell nem adható és az, aki az ingatlanért a kikülatási árnál magasabb árú ígért, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kielégíteni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becserának 10%-át közéspénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 3333. sz. a. kelt I. M. rend. I. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikülatott kezéhez letenni.

A kir. bíróság tkvi hatósága.

Alsólendván, 1908 dec. hó 7-én.

Csiszár, kir. jbró.

Hirdetések felvételnek e lap kiadóhivatalában.

Avalódi Francia sósorszesz

Ára 1 korona. Kapható Fuss F. Nándor gyógyszertárában Alsólendván.

legjobbnek bizonyult az összes sósorszesz-készítmények között.

Tisztességes uri háznál
kosztot keresek.

Ajánlatokat a havi ár megjelölésével lapunk szerkesztőségébe kérek mielöbb.

A híres
kolozsvári szalonna és vegyes felvágott
naponta frissen kapható
FREYER LIPÓT
fűszer és csemegekereskedőnél
Alsólendván.
Friss Mauthner-magvak kaphatók.

FRISS LASKA

kapható
Halász Zsigmondnál
Alsólendván, Főut.

Eladó bor.

60 holdas hegyiszőlőim idei terméséből 1300 hektoliter **fehér** (Rizling, Ezerjó, Bakator, Mézes stb.) és 45 hektoliter **síllerbör** — kicsinyben is — eladó.

Bővebb felvilágosítást a tulajdonos nyújt, kinek címe megtudható lapunk kiadóhivatalában.

Keresek egy jobb
fűszer és vasüzletet
ávtételre, esetleg
egy üzlethelyiséget!
Cím a kiadóban.

Nagy raktár új, valamint átjászott
zongorák és pianinokban.

Liszt, Reform, Hangverseny-Mignon, Liliput (130 cm. hosszu) a legujabb különlegesség mahagoni, vörös, matt és fekete színekben.

Olcsó árak! Jutányos kölcsönjdiak! Részletfizetés!

SCHMIDT EDE karmester
Csáktornya.

Szőlő-oltvány
és vesszőről nagy képes árjegyzékemet ingyen és bérmentve küldöm meg, e ki améi tulajda. Ezen könyvet meg is kéri, a ki rendelni nem akar, mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz. Sínia és gyökéres vesszők, a világhírű Delaware-ből mástel millió készlet.
Olcsó ár és pontos kiszolgálás.
Cím:
SZÜCS SÁNDOR FIA szőlőtelepe
Bihardíószeg.

Gari Károly, Aradon

ajánlok: szalonnát, zsirt, füstölt és pácolt húsokat s kolbászokat, szigoru napi árakon. Sziveskedjen árjegyzéket kérni.

Egy jó házból való fiu
tanoncnak felvétetik.
Cím megtudható e lap kiadóhivatalában.

Vendéglősöknek és bortermelőöknek
nélkülözhetetlen!

„Az új bortörvény“
megjelent és 1 koronáért kapható Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván

BUTOR! Asztalos és kárpitozott, valamint vas- és rézbutorok nagy raktára.

Schwarz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb bevásárlási forrás teljes menyszonyi kelengye, szállodák, vendéglők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!

Avalódi Francia sósorszesz legjobbnek bizonyult az összes sósorszesz-készítmények között.

hog, meg a kezdő tanítók egyszerűen belespennek ez koronás fizetésbe és vele járó nyugdíjosztásába, addig az érdemekben megosztult kántoriattól ugyanazon jogokért terhes adót fizetnek. Végre is a kántoriattól, aki a felekezeti iskolákban igazgatói teendőket lát el a tanítólételek, holott az általános 300-600 kor-ig díjazás van, méltán megérdemlik, hogy igazságos bánásmódban részesüljenek. A közéleti tavaszi tanítói gyűlés programjába következők sürgéik felvetései: „1. Mondja ki a gyűlés, hogy azon kántoriattól név, akiknek tanítói fizetése ezer koronáján kántori jövedelméből egészítették ki, a különbözött után kirótt ötven százalékos nyugdíjra törültessek. Ha ez nem volna keresztvívő, 2. módosítsassék oda a rendelkezés, hogy ezen különbözött után, a méltányosság jegyében vételek, egyelőre 60 százalékos a későbbi időben, midőn a kántoriattól tanítói fizetése a törvényes minimumig fenyéges kiegészített nyír, mint azt a kultuszminiszter keltésében helyezte, pótlólag 45 százalékos fizetésessék.”

Fráter Loránt Tapolcán. Fráter Loránt, a magyar népköltés és nevelésének, a Kórház-Egyletét meghívására a tapolcai kórház javára folyó 10-16 évi hanversenyt rendez.

Mihalovits Géza ifjúlelközök. A budapesti m. kir. honvédkerület hadbíróaság — mint értesülünk — a napokban hozta meg az ifjulelket Mihalovits Géza, a zalegerszegi származású honvédszáz kapitány ügyében. Mint ismeretes, Mihalovits Géza József fohégy gyermekeinek a nevelője volt. A múlt év jénöz József főherceg és Mihalovits között a kapitány nevelési rendszere fölött nézeteltérés merült fel, amelynek során Mihalovits Géza tiszteletlenül viselkedett József főherceggel szemben. Ezért a főherceg a kapitányt áthelyezte csapatszolgálatra. Mihalovits állította, hogy érczépnanokosságánál jelenkedett volna. Belsőbe atyázt. Itt megkötök, majd Budapestre hozták a honvédkerület hadbíróaság Komitua 41—43. számú birónébe. A hadbíróaság a napokban tartotta meg a fűggelmentéssel valódt kapitány ügyében a tárgyalást, amelynek lefolytatása után a hadbíróaság Mihalovits Géza tiszti rangjának elvesztésére íelte. Ugy halljuk, hogy a szigorúan titokban tartott ítélet hosszabb szabadságvesztést is tartalmaz. Az ítélet feltérlezeskedés a leettes hatósághoz, amely ha jóváhagyja, Mihalovits Géza ifjúlelközök.

szemben, neki nem szent a családi béke széntelje, lányos házat mocskotalan hírve, 6 ott van mindennél, akinek a becsületlen nem nyílt, de láthatatlan fellépéssel undatlan fereg módjára egyet márn lehet. Ilyen öntudatlan fereg azok, kik bűnös manipulációkkel előjárják legutóbbi szerkesztésükben két új szerkesztés ki. Mi közérdekűk megérteni valamin, olyan szalmát, amely egy elhallgatásának bűnét nem szívesen vennék magunkra, s ahg hogy napvilágot lát a közlényen, 24 vagy 48 óra múlva itt a választ, egy névtelen level, amelyben az író modatlan durvasággal ront nekünk, mert történetesen nem az ő szája íze szent merték csinálni a dolgot. — Ez történt a minap is. Egyik belmunkatársunk megírt valami megindító, amelyért bátran viseli a felelősséget bárki előtt s úgy jelent meg a közlény, egy névtelenl kopkódo alak kezéből olyan durva lélekre való, izléstelen fohégyvnyit kapott, hogy olvasásába a legvastagabb arcból is belepírult. Bár a levelek egy része szerkesztőségünk többi tagját is sérti, kitérünk a melő választ elől, mert sejtjük, hogy nem lesz tanácsos a korpa közt keveredniek s csak annyit jelentünk ki, hogy addig is, míg ellene a megtörtöl lépéseket az illetékes bíróságnál megtehetjük, jól meghúzdózik a kiakók piszkában, nehogy valahogyan rátaláljunk.

— Éló fiánya. Egy kis cseledeányi borzalmas szerencsétlenségéről ad hírt cseztregi tudósítónk. Deuh Gizella 11 éves barabási léány Zsáncné Márton cseztregi lakosnál cseledekedett. A kis Gizella hétfőn korán reggel felkelt, hogy mire gazdái felébrednek, a ház körül munkát ellássa, lámpát gyújtott s az égő lámpával a konyha felé indult. Állg tett azonban néhány lépést, a lámpa felborult, úgy, hogy az olaj szétömlött a léány ruháján. Csakhamar az egész ruha égni kezdett, a léány futva menekült a lángterengertől, de mert a házbeliek segítségére nem kelt, addigra annyira megégett, hogy esztelenen esett össze. — Érdekes, hogy a hatóság bár röviddel később tudósítást szerzett a szerencsétlenségéről, csak este értesítették első segélyben a kis cseledeányt. — A zalegerszegi kórházban most a hálattal vívdók.

— Elfogott pénzhamisítók. Jó fogást csinált a minap a nagykanizsai rendőrség. Letartóztatott két egynt, akik ellen az az alapos gyanu merült fel, hogy banköncsisággal foglalkoznak. A hamisítás fészke Nagykanizsa, de szála elágaznak az egész vármegyébe. A bűnösök állítog beismerében vannak, de cinkosaink nevét elárulni nem akarják.

— Hernyóirtás. Alsólendva város előjárósága figyelmezteti és felhívja a város összes háztulajdonosait, a város területén levő összes szőlő-birtokosokat és gyümölcsfa-termesztőket, hogy gyümölcsfaikat közgazdasági szempontból, de ismét jól felvett érdekeikben is a hernyófészkekől, gyümölcs pilletojánál, vértétől és darazsakától azonnal, de legkésőbb 10. 20-ig tisztán és teljesen megisztitani kötelességüknek tartásik. Akik az irtást elmulasztják, vagy a fentebb kiírtott határidőre fog teljesíteni s ezrt a mulasztók költségre fog teljesíteni s irántuk 100 kor. íj terjedő pénzbüntetéssel fognak büntetniti.

Gyilkos szőlőpásztor. Tóth István szőlőpásztor szétronsolt fejfel, özsevadagát vállalkál, holtan találták meg a Szentpéter közég közelében hely hegyen. A nyomozás kiderítette, hogy a gyilkosságot az áldoztatnak egy szőlőpásztor-társ, Domina József követte el, ki tettét be is ismerte. Állítog írték harag adta Domina kezébe a gyilkos fegyvert.

— A szerelmes és a dögölt tyúk esőre. Hogy minő kapcsolatban van e kettő, a szerelmes és a dögölt tyúk esőre, íme, elmondja az alábbi történet.

Egy cseztregi uriembernek, aki különben a bus özvegyes özvényét taníroja, volt egy nevelőnéje, vagyis nem neki, hanem a kis fiának. A nevelőnő már 4 év óta a házban volt, ugyszólván bizalmasa lett a családnak, miközben léányos ártatlansággal álmódott egy szepőrl, egy gyönyörűről, arról, hogy az uriember feleségül fogja venni. Először a hűségéről volt szó, majd azt, hogy megígült, hogy hátról a várt, a férfi nem esz ágában sem volt a nőstűs. Gondolt tehát egyet a szerelmes nő, M. V. és nagy busan elhallagott Szőke Mária és Sipos Kata cigány-asszonyokhoz, hogy segítsenek rajta. Olyan szert kért, amit ha bead valakinek, a kősvika is megállyul tőle. Kapott is 3 koronáért valami koty-

valéket, másik 3 koronáért pedig egy dögölt tyúk megbanóztatott esőre, hogy utóbbi tegye a férfi ágába. A szerelmes, szerelmes léány boldogban haziasített és meg neiegeben beadta a ferfinke a bájtaít. A férfi azonban nem látgytt meg, sőt annyira beteg lett, hogy ágába kellett fektetnie. Pár nap múlva pedig fejlejtette a szerelmes léányt a csestregősen, aki, hogy a bíróság megtörtöl intézkedési egyellőre kigyógyítanak a nagy szerelméből, az felmódgyódt bizonyos. De azért éjen a cseztregi kúrtúra!

— Megőlte a vetélytársát. Látrány közégben véres szerelmi dráma történt a minap. Az eset részletei a következők: Sokan udvaroltak Tóth Veronának, aki azonban legzsevisebben Fekete András láttá maga körül. Szűllő azonban ellenétek egy a házasságot s az ideí farsang alatt hozzákieszerítették a vagyonosabb Zámbozsky Imréhez. A szép Verát szíve még mindig Feketéhez húzta s így történt, hogy a mézes-heteknek nevezett hetekben megcsalta vele az urát. A viszony továbbra is fennmaradt, míg végre a féltékeny férj teretértte őket s a csabító vetélytársat agyon-szurta. A gyilkost letartóztatták.

— Fiatál bűnösök. Két fiatal gyerkőcöt hoztak be tegnap déltan a csestregők. Az egyik Zsoltds György, a másik Zsoltds Ferenc, akiket azall gyanusítanak, hogy Gönc Pálné gyertyánosi asszonytól 480 koronát ellopok. Letartóztatták őket.

— Az új nyomár bortörvény. Annak a könyvnek, melyet a Pátria magyaráz t. adott ki ezen a címen és melyhez a szükséges jegyzetek és magyarázatokat Dr. Brócker Jenő, a bíróság el. szerkesztője írta, most ismét meg a ma s a d i k kiadása. Az a körülmény, hogy előt hettei az első kiadás után székséssé válték egy második kiadás mellett, legcsatánabb bizonyíték annak, hogy ív könyvre nagy székség volt. Az ír igazolgy, hogy szőlőbirtokosok teljes birtokában vannak annak, hogy az ökszéri borkelésnek az új bortörvény és a végehatás rendület alapos ismerete esztendő előfelele. Nem is volna szabad ennyre egy nemzetközösi esztendőlegyen az termelő, kereskedő vagy vendégő, hányoznia. Aki figyelemmel lapozgatta a törvényét és rendületet és behatárolytosságot a hozzárt magyarázatok, az nemcsak azt tanulja meg belőlük, mit és nem szabad tennie, ha a törvényes határozatoknál ösztönöztesse jönni nem akar, hanem azt is, hogy miképpen kezelje az ő borát, rendezze be a pinceadagját, hogy az a modern igényeknek megfeleljen. A bővebb és javított második kiadás ára 1 korona. Kapható Bálványi Ernő könyvkereskedésben Alsólendván.

Analízis.

Akkortájt, amint így lassan kibomlik a tavasz és setajtemben már átték bájos életüket annak gyöngéd, földes illat, hidegszűni virágai, mindig oly betegesen felkózzott az érzékenységek és egyre analízis zavarja meg az özserkezést és az özszegondoltsággal harmóniájából nerszen, siváron titkók ki az ilyen durva csaták, a feketek szárjárók-kelek az erjesztő, márciusi szélben, búdultan a kavargó állatsetajtemek, melyek lény a betűlőbből szakad rá a gondolkodónak, mint a helyőrség lobogó zászlaja, a házi marja, kifeszített ízbakkal, öklöbe szorított kézzel, egy hosszú, mely lélekzetrel nagy, édeset nyúzódom.

Odahaza, ilyenkor még a keleti hátszélreken, a távol hegyek és erők vonala fölött hálvány fohérség dereng; a ho... Odahaza!... Valami óriási távolság; 700 kilométer intervalluma, egyelőre, — egészen magától és könyvénd el-tisztul ezselem... Főnnállok a Cenk fehérbércen az égbéttör emlékoszop mellett, az egyik oldál a mélyben van az „Odahaza”, a másikon a Bártcaság... és a mélyről könnyűten szakadt fel egy sóhaj... Hát nem mindegy? — kérdem önmagamtól.

Este van. Kutatók a régi jegyzeteim s írtaim között, mintegy három esztendősek, a legzsebb időkből, a 21 éves életkor emlékeiből. Kezembe akad egy nő hajlított. Miért, miért? — vajon hol volt? és kié lehet? — Eszterre megint boldog, forró igtalom jár; az minden idegemet — szorongva, nyugtalanul kutatok a multban. Mikor sieder fejtéj olyan jelentéstenlő eltűné semmisség, futó ideghangulat volt számomra a nő (ha, ha, ha.). És most hasztalan keresem emléimem közt amez időböl azt, a valakit, az egyet, — akinél igazabb vagy tisztább lélekuagár

Vérszegénység

elensúlyozást tessék a SCOTT-féle Emulsiót használni, amely a vért gazdagítja és a test húsát szilárdítja és egészségessé teszi.

A SCOTT-féle Emulsió



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle halászbőr vidégyét, a halastérkerít fűgyelme velem!

egyarant hatásos fiatalnak és öregeknek. A gyors javulás megleg és kielégít.

Próbálják meg

és megtognak arról győződni, mint ahogy ezren és ezren győződtek meg róla az utolsó 32 év lefolyása alatt.

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fill. Kapható minden gyógyszerárban.

— Hordoljétes. Emelittük már, hogy a megye, az új törvény értelmében, hat hordoljéti hivatal áll fel, köztük egy Alsólendván. A hivatalok ügyrendjét és a hivatalnok fizetését szabályrendeletnek kell megállapítani. Ennek tervezetét most dolgozza ki egy bizottság.

— Névtelen gazemberek. A „névtelen gazemberek” jelző nem azt fejezi ki, hogy vannak becsületlenül megrendült emberek, akiknek nincsen nevük, hanem azt, hogy vannak olyan betegec elméjű fráterök, akik a névtelenség kesély leplebe burkolózva durva támadást intéznek egyik vagy másik közéleti emberrel szemben. A névtelen gazeszkökök eddig legfeljebb a piaci pletykák pertraktálásban nyilvánultak, de utjabban egy még ennél is undokább téren gyakorolják gyáva felkű piszkát: a névtelen levlétárs terén. Se szeri, se száma a családi boldogtalanságnak, amik a névtelen levlétörök bírájták hóhéraitak, mert a névtelen levlétör nem ismer pardont senkivel

essillat volna felém, mint néhány arany visszefénye. Vajjon szerett-e akkor engem valamelyik?... Örültég! Beteges kíváncsisággal nézem a hajfűtöt: szöke és egyszerű, türelmetlen, követelő panasszal küldöm a pökölba a memóriámat. Vajjon ki lehet?... És nézem és szemléltem sem gondolok akkor, mikön följé hajolok, — közel, hisz egyedül vagyok — és megcsókolom, puhán, leheletszerűen. Világosság áradt szét, — felismertem. —

Most kelt a nap, — és az élet frissen, telin, győztes derivel bekagocott hozzám. — Odakünn csobogó zaj. Bejön a Ferkó és rámmézett; egyenesen, kicsit fontoskodva, egészen ugy, ahogy ember emberre szokott. Nyomában friss, vízszaga hajnali szél surrant át a szobán és a reggel fehér derűjében csillogott az egész. —
Tekintetem a szőnyegre hullott... A hajfűt szétszórva a földön hevert... és szédületes messzeségben éreztem magam mögött a tegnapi gyöttrődést, a lázat, az elvesztett csatát... Miért lett volna az, — kinek?... — l. —.

Személyes kérdésben

„Társaságból” című cikkemre az e hó 9-iki postáival egy reprodukálhatatlan sértéssel telt, durva levelet kaptam. Válaszom csak annyi, hogy oncriztem nem engedti anonim köpködő, gyáva személyekkel szóba állani.
HJ, REVERENCICS ISTVÁN.

Szerkesztői üzenetek.

„Tele van a falu.” A vers egy kis feszültsé után megútt a mértéköt, de a próza hosszú, igen hosszú. Ha talán törölni térszre bele, úgy nagyon szívesen leközlöznék. A kézirato rendelkezésére bocsájtiuk.

Főmunkatárs: HJ, REVERENCICS ISTVÁN.

7526 908. tk. sz.

Árverési hirdetmény kivonata

Az alsólendvai kir. bíróság mint tkvi hatóság közhíre teszi, hogy dr. Wollák Adolf végrehajthatónak 214 kor. 90 fill. tőkekövetelés és jár. iránti vhtási ügyében: az alsólendvai kir. bíróság területén lévő:

- az alsólendvai 161. sz. tkjében
- 1. 699. hrsz. (szőlő, pince, rét, szántó a Vadkertben) adó alapon becsült 781 kor.;
- 2. 709. a. hrsz. (kaszáló a Vadkertben) egész ingatlanra adóalapon becsült 471 kor.;
- 3. a 203 b. hrsz. (ház, udvar, kert) egész ingatlanra adóalapon becsült 1200 kor. ezennel megállapított kikéltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok

az 1909. március hó 16-án d. e. 10 órakor ezen bíróság ár. termében megtartandó nyilv. árverésen elfognak adatni. Ezen az árverésen a fent körülírt ingatlanok közül a 203 b. l. hrsz. ingatlan a kikéltási ár felénél, míg a többi ingatlan a kikéltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adható és az, aki az ingatlanért a kikéltási árnál magasabb árú igért, ha többet igerni senki sem akar, köteles nyomban a megállapított bánatpénzt az általa igért ár ugyanannyi százalékáig kielégíteni.

Árverezni szándékozők tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át készpénzben, vagy az 1881. LX. 1.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 3333. sz. a. kelt l. M. rend. l. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kikéltött kezéhez letenni.

A kir. bíróság tkvi hatósága.

Alsólendván, 1908 dec. hó 7-én.

Csiszár, kir. jbiró.

Hirdetések felvételnek e lap kiadóhivatalában.

A valódi Francia sósorszesz

Ára 1 korona. Kapható Fuss F. Nándor gyógyszertárában Alsólendván.

legjobbakk bizonyult az összes sósorszesz-készítmények között.

Tisztességes uri háznál kosztot keresek.

Ajánlatokat a havi ár megjelölésével lapunk szerkesztőségébe kérek mielőbb.

A híres **kolozsvári szalonna és vegyes felvágott** naponta frissen kapható **FREYER LIPÓT** fűszer és csemegekereskedőnél Alsólendván.
Friss Mauthner-magvak kaphatók.

FRISS LASKA

kapható

Halász Zsigmondnál Alsólendván, Fűt.

Eladó bor.

60 holdas hegyiszőlőm idei terméséből 1300 hektóliter **fehér** (Rizling, Ezerjók, Bakator, Mézes stb.) és 45 hektóliter **síllerbör** — kicsinyben is — eladó.

Bővebb felvilágosítást a tulajdonos nyújt, kinek címe megtudható lapunk kiadóhivatalában.

Keresek egy jobb **fűszer és vasüzletet** átvételre, esetleg **egy üzlethelyiséget!** Cím a kiadóban.

Nagy raktár uj, valamint átjatszott zongorák és pianinokban.

Liszt, Reform, Hangverseny-Mignon, Liliput (130 cm. hosszú) a legujabb különlegesség mahagoni, vörös, matt és fekete színekben.

Olcsó árak! Jutányos kölcsönűjakk! Részletfizetés!

SCHMIDT EDE karmester Csáktornya.

Szülő-oltvány

és vesszőről nagy képes árjegyzékot ingyen és bérmentve küldöm meg, aki címét tudatja. Ezen könyvet még az is kérje, a ki rendelni nem akar, mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz.

Gyökéres oltványokból, amerikai és európai síma és gyökéres vesszőkből, a világghírű Delaware-ből másfél millió készlet.

Olcsó ár és pontos kiszolgálás.

Cím: **SZÜCS SÁNDOR FIA** szülőföltepe Biharódszeg.

Garai Károly, Aradon

ajánlok: szalonnát, zsirt, füstölt és pácolt husokat s kolbászokat, szigoru napi árakon. Szíveskedjen árjegyzéket kérni.

Egy jó házból való fiu tanoncnak felvételik.

Cím megtudható e lap kiadóhivatalában.

Vendéglősöknek és bortermelőknék nélkülözhetetlen!

„Az uj bortörvény“

megjelent és 1 koronáért kapható **Balkányi Ernő** könyvkereskedésében Alsólendván

BUTOR!! Asztalos és kárpitozott, valamint vas- és rézbutorok nagy raktára. **Schwarz Lipót Varasd.**

Legolcsóbb, legelőnyösebb bevásárlási forrás teljes menaszszonyi kelengyék, szállodák, vendéglők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

Ipar s kereskedelem.

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

ARNSTEIN BENŐ fűszer-, festék-, esemege-, liszt-, vetemény-magvak, ugyiszinten norinbergi-, üveg- és porcellán-kereskedése. — Deszka-, épületfa- és szennraktár.

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervék készítését, mindenmire építkezést, valamint szakvélemény adását. Tanulmányait elsőrendű fővárosi építészknél szerezte.

ÁG ISTVAN vegyeskereskedő Hosszafalu. BADER HERMAN cipész. Nagy raktár kész férfi- és női cipőkben.

BORS ISTVAN kötélgyártó.

BLAU SÁNDOR vasuti vendéglője az állomás mellett. Kítinó konyha, jó borok, frissen esapolt sör.

BRÜNNER SAMU vegyeskereskedő.

BECK MIKSA sütődeje.

BELLOVICUS FERENC ácsmester. Végez minden acsmunkát helyben és vidéken.

DOMA JÓZSEF vendéglős Dobronak.

ECKER PAL kalapos.

ERMENYI JÁNOS babsütő és mezeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros Alsólendván. Teglek és zsinidék a legutolsóbb kivitelben készíttetnek.

FERENCZ JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPÓT fűszer-, esemege-, norinbergi-, rövid-, diszmi-, jatek-, üveg- és porcellán-árak raktára. Nagy választék uri-divat cikkeken. Naponta friss gyümölcs kapható.

FARAGO ISTVAN borhelyi- és fodrász.

FRANKO ANTAL vendéglős Turnischán.

FURST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-árak kereskedése. Rum és likör kompozitciót kaphatók.

GÖNCZ GÁBOR pékmeister (Tüske utóda) ajánlja saját felügyelete alatt készült házi rozskenyereit és süteményeit.

GERENCSE R. GYÖRGY téglamester Zalaezerszen (városi téglyagyár.) A legjobb minőségű falacserep bármikor rendelkezhető nála.

GREGORENCICS JÓZSEF szikvizgyára. Kivánatra szikvizet vidékre is szállít.

GÓMZI LAJOS építőipáros és cementárú készítő. Alsólendva-Hosszafalu. Elvállalja betonhidak és esatornák szakszerű készítését.

HIRSCHL IGNÁCZ vegyeskereskedő Letenyén.

HEGEDICS ISTVAN eszmadia.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Turnischán.

HORVATH LAJOS borhelyi. Illatszerek raktára.

HEGEDÉS SÁNDOR épület- és bútora-asztalos.

IVANICS FERENC ácsmester Alsólendva-Hosszafalu. Elvállal minden és szakmába vágó munkát.

KARDOS TESTVÉREK vendéglője a „Magyar szabadsághoz” Hosszafaluban. Kítinó magyar étel-ek, jó borok, frissen esapolt sör.

LEVANICS FERENC építőipáros.

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Domasinec.

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst arukban.

MANDELBAUM MÓR rőfös és divatárú kereskedő.

MAURER FERENC szobafestő és mázó. Elfogad minden és szakmába vágó munkát úgy helyben, mint a vidéken.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gép-, asági gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.

MURSIGS LAJOS építőipáros. Elvállalja minden és szakmába vágó munka felkísmeretes készítését.

NEUBAUER ANDRÁS „Kocsonya” nagyvendéglője, kávéháza és szállodája.

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

RAPOSA FERENC építőipáros (lakik Alsólendván, a hegyen.) Elvállal minden és szakba vágó munkát.

ROSENBERGER DÁVID kereskedő Zalabáksán.

STERN DÁVID vegyeskereskedése az állomás mellett. Fűvarozások a legelőszörben elvállaltatnak.

SCHWARCZ KÁROLY borkereskedő és szikvizgyáros.

SALAMON JÁNOS molnár Lovaszi (u. p. Kerkaszentmiklós.)

STERMANN JÓZSEF ácsmester Hosszafalu — Alsólendva. Minden és szakmába vágó dolgot elvállal egy helyben, mint vidéken.

SCHWARCZ ETELKA vegyeskereskedése a Kocsizsi utcában.

SCHWARCZ LIPÓT bútorkereskedő Varasd.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TÖRÖK SÁNDOR cipész és borkereskedő.

TANTALITS JÓZSEF vendéglős Zalabáksán.

Öz. TUSKE FERENCZ vendéglős.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-raktára és cement-árú készítése.

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen elősönt elad fás és zöld szőlőtölványokat a legjobb bor- és esemege-fajokban. Különösen ajánlja a krécsa-ölványokat Szőlőtelepítést helyben és vidéken elősönt elvállal

WORTMAN BENŐ rőfös- és divatárú kereskedése. Nagy raktár halottai és temetkezési kellekben.

WOLFSOHN HENRIK központi kávé.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó. — Kész férfi- és gyermekruhák gyári raktára.

WALTERSDOLFER ADOLF meszár.

WEISZSTERNER IGNÁC vendéglős Turnischán.

WEISZ LIPÓT férfi- és női-divatárú üzlete. A világhírű vaci Kobrak-cipő egyedül raktára.

WEINBERGER ÖDÖN mesz- és vegyeskereskedése

ZOMBORI MIHÁLY higiénikusan b rendezett fodrász terme a Fő utcában (Tivadar-fele fű ház).

Pollitzer sérv-ambulatorium

nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajosok, ferdőnőttek és amputáltak részére

Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 8. félémelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjtalanul rendelkezsére áll. Az orvosi vizsgálat igénybevétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés!

Mérsékelt árák!

Egynéni speciális kezelés!

— Szabadalmazott sérvkötők már 5 koronától felfelé. —

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa által felkísmeretes felülvizsgálatnak s pontosan és a legnagyobb bízottsággal mellett eszközöltetnek.

Hygiénikus cikkek a legfinomabb minőségekben, orvosiilag ajánlja és sterilizálva. — Feltétlenül megbízhatóak. Tucatánként 2—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egészsége” című orvosi mű, mely kizárólag a sérvbajjal, annak ellenszereivel és kezeléseivel foglalkozik. E munkát bárkinek díjtalanul és zárt borítékban küldi meg az intézet igazgatójára

AKI

valamit venni akar,

AKI

valamit eladni akar,

az hirdessen az

„Alsólendvai

Hiradó“-ban.

Figyelem!

Szólóoltványt, szólóvesszőt ne rendeljen addig, míg tőlem árjegyzéket nem kér! — Gyökeres öltványok ezre 140 korona, „Delaware” ezre 100 korona.

Cím:

Szgyártó Nagy Mihály

FELSŐSEGESD, Somogy megye.

Alkalmi ajándékok.

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak

az arany- és ezüst-ékszer, valamint a China-ezüst disztárgyak,

melyek dus választékban és olcsó árak mellett kaphatók nálam.

Nagy raktár fall-, ébresztő- és zsebórákban, arany- és ezüstláncokban, valamint látszereszei cikkekben. Javítást elvállalok.



MAYER ÖDÖN óras és ékszerész

Alsólendva, Főutca, Balkányi Ernő-féle házban.

Házeladás.

Alsólendván, a főutcában

egy földszintes ház

mely bolti helyiségnek is alkalmas, szabad kézből azonnal eladó. Cím megtudható a kiadóhivataltban.